

序

这里写的都是真实的故事。没有大话，没有夸张，没有虚构。它是人生奋斗的轨迹。一名中药西制理论建树人，外科学教授和肿瘤学教授，能在精通西医西药的同时又融汇现代中医中药，不是一件简单、容易的事情。原载(美洲事报)二00四年十二月三日

话说麻省中医医院：

四、西医诊断、中药治疗 (FAQ)

刘大卫 医学博士、教授

问：有同行来电咨询本院现在是否还招聘中医医师？

答：我们计划再聘用 2 - 3 名高水平的中西医结合医师。应聘医师必须既懂中医中药，又通西医西药。假如您是一名中医学院毕业的医师，同时又有三年以上在国内大学西医医院工作的经验，能够正确解释西医诊断学的化验单，心电图、超声仪、CT、MRI 及 X 线影像诊断之结果，并能依照西医的诊断原理对疾病进行一诊、二诊和三诊，那么欢迎您来加入。当然，您还应懂得至少 30 种常用中药每味所含的主要药物成份，以便精确、有效地对症下药。对西医医科大学毕业的医师来说，反之亦然。

问：麻省中医医院有何特色？

答：特色之一是西医诊断、中药治疗。传统中医诊断是几千年或几百年前民间医师们对疾病的抽象认识和概念，应当学习和发扬，但有许多方面还需不断完善和提高。例如用中医的观点来看，由脑溢血或脑血栓造成的脑中风，冠状动脉狭窄诱发的心绞痛和心肌梗死，肝炎引起的肝肿大，细菌感染引起的各种脓疡，内分泌失调所致的痛经和闭经，所有的良性

和恶性肿瘤以及跌打损伤所致的局部组织挫伤和瘀血等等，中医都用气血瘀滞来解释，并以活血化瘀作治则。显然这是不全面、不完美和不科学的。

从另一方面说，西医是以解剖学、生理学和病理学为基础，以多种化验诊断和高科技技术为依据，对疾病进行了病因和病理的精确分类和定义。例如中耳炎、肺炎、肝硬化、甲状腺机能亢进，乳腺癌和糖尿病等，诊断一目了然，方便用药。还有，许多来院就医病人先前已经西医确诊或治疗，在西药医治无效时再改中医中药治疗，医师和病人已经习惯用西医病名作为主诉，所以西医诊断便于病人与医师之间的对话和交流。

关于中药治疗的指导思想是因为许多慢性疾病，如风湿性关节炎、慢性迁延性肝炎、慢性肾炎、前列腺炎、溃疡性结肠、直肠炎等应用中药治疗可获得比西药治疗更好的结果。在许多方面中药有其独特性，优越性，创造性和可治性。

特色之二是应用现代中药（在台湾又称着科学中药）我们的确能够治愈多种疾病。

严肃地说，使用我们制备的高效中药提取物，对偏头痛、头晕眼花贫血综合症，II型糖尿病，听力障碍，突发性耳聋、老年性耳聋、男女性功能不全和不孕症等有高度的把握获得治愈性疗效。照片一展示王太太和作者在一起。王太高龄七十三，患有老年性听力障碍多年，服用 Hearing Recovery 后半小时，双侧耳内突发“轰隆”一声，部份听力随即改善。（咨询电话 781 - 254 4701）照片二是赵云亭先生、高级工程师，七十岁，双侧老年性耳聋已多年，服用 Hearing Recovery 四天后听力开始恢复。早晨起床前，赵老问老伴是什么“奇怪声音”在作响？赵太回曰是床边钟表走声响！（咨询电话 508 - 229 8786）。迄今我们使用 Hearing Recovery 已经治愈了 173 只病耳。

负责任地说，根治偏头痛，一般仅需二月疗程。

保守一点说，对缺血性冠心病、恶性肿瘤、肿瘤化疗、放疗、手术后白细胞和血小板计数降低，四肢微循环差所致手脚冰冷以及风湿性关节炎等也有高术。

问：麻省中医医院现有多少工作人员？

答：三名医师、一名护士生。麻省中医医院位于一座二层的专用楼房内。大方、美观和舒适。

问：就诊时间？

答：为方便同胞工作后就医，本院开诊时间特意安排为中午十时至晚上十点。一周工作七天。

问：如何电话预约？

答：因就诊病人较多，我们鼓励病人电话预约就诊时间。请拨打 617 - 464 3999 或 617 - 962 5161。

问：收费标准？

答：咨询和体检时间在三十分钟之内者每位病人每次就诊费 20 美元。药费和治疗费用另计。谢谢大家！